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AIŠKINAMASIS RAŠTAS 
 PRIE 2014 METŲ BIUDŽETO IŠLAIDŲ SĄMATŲ VYDYMO ATASKAITŲ 
I. Pagrindiniai biudžeto išlaidų sąmatų
vykdymo (nevykdymo) rodikliai

1. Pagrindinių biudžeto išlaidų sąmatų vykdymo (nevykdymo) rodiklių pagal patvirtintas programas ir jų finansavimo šaltinius apibendrinimas.
Dotacija mokinio krepšeliui finansuoti. Asignavimų planas (įskaitant patikslinimus) per ataskaitinį laikotarpį sudaro 237 100 Lt.  Per ataskaitinį laikotarpį asignavimų buvo gauta  237 100 Lt, panaudota -   237 100 Lt.  Asignavimų planas įvykdytas  100 proc. 
Mokinio krepšelio lėšos naudojamos pagal ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo programą 03.01.01.01.
Didžiausia lėšų suma skirta ir panaudota darbo užmokesčiui ir su juo susijusiems mokesčiams. Ilgalaikio turto įsigyta už 5 400 Lt, tai interaktyvioji lenta su projektoriumi. 
Visuose straipsniuose lėšos panaudotos 100 procentų, šimtųjų tikslumu. Asignavimų planas sudaromas ir tikslinamas tūkstančiais litų ir siekiant ekonomiško ir tikslinio lėšų panaudojimo prekių ir paslaugų straipsniuose yra nuokrypiai iki 20 Lt.  Bendroje sumoje bei tarp paslaugų ir nepiniginio turto  nukrypimų nėra.   
Mokinių skaičius, lyginant su praėjusiu ataskaitiniu laikotarpiu  išaugo 28 procentais. 
Biudžetinių įstaigų ir specialiųjų programų pajamos. Asignavimų planas (įskaitant patikslinimus) per ataskaitinį laikotarpį sudaro  90 600 Lt.  Per ataskaitinį laikotarpį asignavimų buvo gauta  82 611,67 Lt,  panaudota – 82 611,67 Lt. Asignavimų planas įvykdytas  91  proc. (praėjusiais kalendoriniais metais planas buvo įvykdytas 68 procentais).  Ataskaitinio laikotarpio, 2013-2014 mokslo metais darželį lankė 86 vaikai, iš jų 3 vaikai socialiai remiami ir 20 vaikų naudojosi 50% lengvatomis;  2014-2015 mokslo metais darželį lanko 105 vaikai, iš jų 17 – keturių valandų ugdomojo rėžimo grupę; 8 vaikai socialiai remiami ir 22 vaikų tėvai (globėjai) naudojasi 50% lengvatomis, vienas vaikas naudojasi 100% lengvata. Ataskaitinio laikotarpio pradžiai liko pervesta savivaldybei ir nesusigrąžinta 1000 Lt, šios lėšos gautos ir panaudotos ataskaitiniais metais. 
Vaikų skaičiaus išaugimą lėmė penktos grupės įsteigimas.
Biudžetinių įstaigų ir specialiųjų programų pajamų lėšos naudojamos pagal ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo programą 03.01.01.01.
Pajamos  savarankiškoms  funkcijoms  atlikti. Asignavimų  planas, įskaitant patikslinimus, per ataskaitinį laikotarpį sudaro 494 200 Lt.  Per ataskaitinį laikotarpį asignavimų buvo gauta už  494 126,19 Lt, panaudota -  494 126,19  Lt. Asignavimų planas įvykdytas 99, 99 %. 
Išskirtini du lėšų panaudojimo punktai:  darbo užmokesčio ir SODROS  ekonominiam straipsniams panaudota 86 % skirto  finansavimo  ir ilgalaikiam turtui  – 1,7 % (įsigyta orkaitė ir vaizdo stebėjimo aparatūra). Atkreiptinas dėmesys, kad įsteigus penktą grupę skirtas papildomas finansavimas dviems etatams finansuoti ir inventoriui įsigyti.
Savarankiškos funkcijos atliekamos vykdant šias programas: 03.01.01.01. ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo;  03.01.02.03.  mokinių vežiojimo organizavimo. Per visą ataskaitinį laikotarpį  nesudaryta mokinių vežiojimo sutarčių.
Planas, įskaitant patikslinimus, atitinka įstaigos poreikį.
Skolintomis lėšomis darželis „GILIUKAS“ nedisponuoja.
2. Mokėtinos ir gautinos sumos pagal išlaidų ekonominės klasifikacijos straipsnius.

Mokėtinų sumų likutis ataskaitinio laikotarpio pradžioje sudarė 58,3   tūkst. Lt. Mokėtinų sumų likutis ataskaitinio laikotarpio pabaigoje sudaro  20,3 tūkst. Lt, iš jų: 
· Socialinis draudimas – 8,6 tūkst.Lt;

·  Mityba 7,3 tūkst. Lt ( 1,9 UAB „Gapijus“; 0,6 UAB „Mažeikių duona“; 1,6 UAB „Mažeikių mėsinė; 0,4 ūkininkas J.Švelnys; 2,8  AB „Žemaitijos pienas“);
· ryšių paslaugos – 0,1 tūkst. Lt ( TEO LT ir UAB „Tele 2“ ); 
· komunalinės paslaugos – 4,3 tūkst. Lt ( 0,1 AB LESTO;  0,4 UAB „Energijo tiekimas; UAB „Mažeikių vandenys“ 0,3;   UAB „Šilumera“ 3,5).

Šio kreditinio įsiskolinimo analitika pateikiama ketvirtose formose pagal finansavimo šaltinius „Pajamos savarankiškoms funkcijoms atlikt ir „Biudžetinių įstaigų ir specialiųjų programų pajamos“.
Įsiskolinimas, lyginant su metų pradžia, bendroje sumoje  sumažėjo 38 tūkst. Lt. 

Mokėtinų sumų, kurių įvykdymo terminas praleistas daugiau kaip 45 dienos, nėra.
Gautinų sumų  nėra.
II. KITA REIKŠMINGA ATASKAITOSE NENURODYTA INFORMACIJA

Ataskaitinio  laikotarpio  pradžioje ir pabaigoje biudžetinės sąskaitos likutis 0 Lt.
Surenkamojoje (tėvų mokesčių) sąskaitoje ataskaitinio laikotarpio pradžioje likutis 77,97 Lt, ataskaitinio laikotarpio pabaigoje – 728,27 Lt.
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