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AIŠKINAMASIS RAŠTAS 
 PRIE 2013 METŲ III KETVIRČIO BIUDŽETO IŠLAIDŲ SĄMATŲ VYDYMO ATASKAITŲ 
I. Pagrindiniai biudžeto išlaidų sąmatų
vykdymo (nevykdymo) rodikliai

1. Pagrindinių biudžeto išlaidų sąmatų vykdymo (nevykdymo) rodiklių pagal patvirtintas programas ir jų finansavimo šaltinius apibendrinimas.
Darželyje vykdomos programos:  03010101 – Ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo, ir 03010202 -  Mokinių vežiojimo organizavimas.

Dotacija mokinio krepšeliui finansuoti. Asignavimų planas, įskaitant patikslinimus, per ataskaitinį laikotarpį sudaro 152 400,00 Lt.  Per ataskaitinį laikotarpį asignavimų buvo gauta 142 714,92 Lt, panaudota -  142 690,59 Lt.  Asignavimų planas įvykdytas  94  proc.  

Lėšos naudojamos racionaliai ir pagal planą. Neišmokėtas  darbo užmokestis ir nuo jo socialinio draudimo įmokos už rugsėjo mėnesį. 
Dotacija mokinio krepšeliui finansuoti  atliekama pagal „Ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo“ programą.

Biudžetinių įstaigų ir specialiųjų programų pajamos. Asignavimų planas, įskaitant patikslinimus, per ataskaitinį laikotarpį sudaro  63 900,00 Lt.  Per ataskaitinį laikotarpį asignavimų buvo gauta 43 417,38Lt, panaudota – 43 417,38Lt. Asignavimų planas įvykdytas  64 proc.  Planas neįvykdytas dėl vaikų skaičiaus sumažėjimo.  Taip pat, reikia atsižvelgti, kad įmokos už darželį mokamos už praėjusį mėnesį. Permokos už darželio suteiktas paslaugas sudaro 138,73Lt, rugsėjo mėnesio pajamos – 10 518,58Lt, už maitinimą planuojama surinkti 7 583,38Lt; ugdymo priemonėms – 780Lt; įstaigos išlaikymo paslaugoms – 2 155,20Lt.

Biudžetinių įstaigų ir specialiųjų programų pajamos gaunamos, vykdant „Ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo“ programą.
Pajamos  savarankiškoms  funkcijoms  atlikti. Asignavimų  planas, įskaitant patikslinimus, per 
ataskaitinį laikotarpį sudaro 307 800 Lt.  Per ataskaitinį laikotarpį asignavimų buvo gauta 307 600 Lt, panaudota -  307 529,75 Lt. Asignavimų planas įvykdytas  99,9 proc.
Savarankiškos funkcijos atliekamos vykdant abi  programas.
2. Mokėtinos ir gautinos sumos pagal išlaidų ekonominės klasifikacijos straipsnius.

Mokėtinų sumų likutis ataskaitinio laikotarpio pradžioje sudaro 47,8 tūkst. Lt. Mokėtinų sumų likutis ataskaitinio laikotarpio pabaigoje sudaro  66,5  tūkst. Lt, iš jų: 
·  Darbo užmokesčiui – 36,1 tūkst. Lt -  iš jų 24,2 tūkst. Lt „Pajamos  savarankiškoms  funkcijoms  atlikti“,  11,9 tūkst. Lt „Dotacija mokinio krepšeliui finansuoti“;
· Socialinio draudimo įmokos – 11,2 tūkst. Lt; iš jų 7,5 tūkst. Lt „Pajamos  savarankiškoms  funkcijoms  atlikti“,  3,7 tūkst. Lt „Dotacija mokinio krepšeliui finansuoti“;
· Mityba – 11,2 tūkst.Lt (tai suvartoti maisto produktai: UAB „Gapijus“ – 5,9 tūkst. Lt, UAB „Mažeikių duona“ -  0,6 tūkst. Lt,  UAB „Mažeikių mėsinė“ – 1,8 tūkst. Lt,  ūkininkas J. Švelnys 0,5 tūkst. Lt, AB „Žemaitijos pienas“  2,4 tūkst. Lt. Pradelstas įsiskolinimas 4,1 už mitybą. Šis įsiskolinimas susidarė dėl nefinansavimo, per visus 2013 biudžetinius metus pagal sąmatą „Pajamos  savarankiškoms  funkcijoms  atlikti“ gautas finansavimas mitybai 0,4 tūkst. Lt.
· ryšių paslaugos –  0,4  tūkst. Lt ( UAB „TELE 2“ už rugsėjo mėn. suteiktas ryšių paslaugas; AB TEO LT už rugpjūčio ir rugsėjo mėn. suteiktas ryšių ir interneto paslaugas); 
· kitos prekės - 0,8 tūkst. Lt ( už priemones IĮ „Margaspalvis drugelis“ 0,6 tūkst. Lt ir IĮ „Danuva“ – 0,2 tūkst. Lt už indus bei ūkio prekes. Šie kreditiniai įsiskolinimas susidarė prasidėjus naujiems mokslo metams ir bus padengti iš tėvų įnašų);
· komunalinės paslaugos – 5,5 tūkst. Lt ( AB LESTO skola sudaro 1,9 tūkst. Lt, tai  0,3 tūkst. Lt įsiskolinimas už rugpjūčio mėn. sunaudotą elektrą ir 1,6 tūkst. Lt už rugsėjį;  UAB „Šilumera“ skola sudaro 0,1 tūkst. Lt, pažymėtina, jog  sąskaita buvo pateikta jau po rajono savivaldybės tarybos 2013-05-31 posėdžio, kurio sprendimu buvo skirti papildomi asignavimai UAB „Šilumera“ įsiskolinimui padengti, šis įsiskolinimas yra pradelstas; UAB „Mažeikių vandenys“ skola sudaro 3,5 tūkst. Lt, pradelstas įsiskolinimas 3,1 tūkst. Lt.  Visi šie įsiskolinimai susidarė dėl nepakankamo finansavimo);
· kitos paslaugos – 0,5 tūkst. Lt (  UAB „G4S Lietuva“ skola 0,2 tūkst. Lt už apsaugos paslaugas 0,1 tūkst. Lt pradelsta; UAB „Telšių regiono atliekų tvarkymo centras“ pradelstas 0,2 tūkst. Lt , UAB „Eksitonas business solutions“ 0,1 tūkst.Lt;)
· socialinė parama pinigais – 0,8 tūkst. Lt ( tai skola už kompensuojamos vežiojimo iš kaimo priešmokyklinės grupės vaikų tėvams išlaidos). 
Įsiskolinimas, lyginant su metų pradžia, bendroje sumoje padidėjo 18,7 tūkst. Lt - neišmokėtas darbo užmokestis, SD įmokos;  kreditinis įsiskolinimas už prekes ir paslaugas taip pat yra didesnis 5,1 tūkst. Lt (matomos skolų augimo tendencijos, praėjusio ketvirčio pabaigoje  įsiskolinimas buvo didesnis 3,4 tūkst. Lt). 
Taip pat atkreiptinas dėmesys į tai, kad sąmatoje „Pajamos  savarankiškoms  funkcijoms  atlikti  išlaidų eilutėse „Komunalinės paslaugos“ ir „ Kitos paslaugos“  asignavimai nenumatyti.
Mokėtinų sumų, kurių įvykdymo terminas praleistas daugiau kaip 45 dienos, likutis ataskaitinio laikotarpio pabaigoje sudaro 8,4  tūkst. Lt. Susidarymo priežastis –  mažas finansavimas mitybos ir komunalinių paslaugų eilutėje,  finansavimo nebuvimas – kitų paslaugų eilutėje. 
Gautinų sumų likutis ataskaitinio laikotarpio pradžioje sudaro  1,7 tūkst. Lt, ataskaitinio laikotarpio pabaigoje –  0,4  tūkst. Lt., tai permoka už paslaugas.  Gautina suma, lyginant su metų pradžia, bendroje sumoje  sumažėjo  1,3  tūkst. Lt, nes   keitėsi mokesčio už darželį mokėjimo tvarka.
II.  Kita reikšminga ataskaitose nenurodyta informacija
Ataskaitinio  laikotarpio  pradžioje  lėšų  likutis  banko sąskaitoje sudaro 0 Lt, ataskaitinio 

laikotarpio pabaigoje – 94,58 Lt, iš jų: 
·   24,33 Lt Dotacijos mokinio krepšeliui finansuoti – (darbo užmokestis pinigais);

·  0 Lt Biudžetinių įstaigų ir specialiųjų programų pajamos;
·  70,25 Lt Pajamų savarankiškoms  funkcijoms  atlikti – (darbo užmokestis pinigais – 56,86Lt; socialinio draudimo įmokos – 13,39Lt,  šis likutis dėl darbuotojo ligos);
Tai nereikšmingos sumos.
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